

СОБЫТИЯ

родного края

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО С.П.

№ 9 (78) СЕНТЯБРЬ 2023

МЫ ВМЕСТЕ – ЛОЗУНГ НАШИХ ОДНОСЕЛЬЧАН, ДАРЯЩИХ ТЕПЛО СВОИХ РУК И СЕРДЕЦ НАШИМ ВОИНАМ НА ФРОНТЕ



Любовь Александровна – известная всем мастерица. Ни одна выставка мастеров прикладного искусства не проходит без её участия: как у нас, так и далеко за пределами нашего сельского поселения. В её руках рождаются забавные игрушки, красивые куклы, а ещё румяные и вкусные караваи, пироги и всякая выпечка.

Но сегодня рассказывает Любовь Александровна Захарова о помощи нашим воинам.

«Не смогла я быть в стороне от помощи фронту. В конце марта вступила в группу «Мы вместе» в Таганроге, где стала плести маскировочные сети. В конце мая предложила её руководителю помочь открыть филиал группы по плетению сетей у нас. После моих настойчивых и долгих уговоров она согласилась.

Меня в этом деле поддержала наш депутат Ильина Елена Владимировна и заведующий Новобессергеновским Домом Культуры Безручкин Сергей Геннадьевич.

Как всё организовывалось? Пре-

жде с Еленой Ильиной разослали призыв о помощи военным по разным группам нашего поселения, а также друзьям и знакомым, пригласили на собрание. Светлана Слепнёва создала группу «Мы ВМЕСТЕ», в группе сейчас 51 человек. К нашей большой радости пришли более двадцати человек, готовых плести сети. Николай Борисович Гончаров сделал станки-рамки для плетения сетей, из Таганрога привозит нам уже порезанную ткань для работы. Он стал старшим по нашему филиалу, мало того, что бесперебойно доставляет ткань, он придумал и сделал в своей столярке приспособление по нарезке полос ткани на «ёлочки», что значительно ускорило дело. Вообще, Николай Борисович, всё успеваешь, во всем нам помогаешь. Отвозит и сетки, и наши подарки на передовую, держит тесную связь с нашими бойцами. Какое счастье, что в наших рядах есть такой человек!

Добавлю, что ткань на полосы нам режут на фабрике, а цвет ткани

зависит от времени года. Ширина полос, расстояние между прорезами и их глубина — всё это корректировалось военными. Это целая наука!

Я, поскольку на тот момент уже имела опыт плетения сетей, обучала и обучаю всех желающих этому мастерству, помогаю постигать науку правильного плетения сетей, на первый взгляд не сложному, но требующему большого внимания и терпения труда. Сетку надо сплести так, чтобы она была похожа на листву на деревьях.



Поверьте, не просто несколько

часов простоять у станка: то тянуться вверх, то наклоняться. И всё время на ногах, не присядешь. И ещё в наше жаркое лето. Не надо забывать, что у каждой из нас есть и семья, и дом, и огород. И приехавшие погостить дети и внуки.



Уважение и гордость испытываешь в отношении наших односельчанок, которые находят время, а приходят они на несколько часов ежедневно, и силы на этот нелёгкий, но такой нужный труд.



Немалый вклад в плетение сетей внесли учащиеся Новобессергеновской средней школы.



Девочки и мальчики приходили и наравне с взрослыми плели маскировочные сети. За короткое время они освоили все тонкости «науки» плетения маскировочных сетей и выполнили работу на пять с плюсом. Они большие молодцы. Не зря они получили благодарность от руководства нашего сельского поселения. Надеюсь, что с началом учебного года мы опять увидим их рядом с собой.

Нашим воинам, которым мы плетём маскировочные сети, мы передаём медикаменты, домашнюю



выпечку, овощи и фрукты со своего огорода. С большим теплом бойцы принимают детские письма, адресованные им. Они всегда благодарят нас за помощь в их ратном деле».



Нашим бойцам передана Икона Георгия Победоносца



БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПИСЬМА И ПАМЯТНЫЕ ПОДАРКИ ОТ ИМЕНИ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ И АДМИНИСТРАЦИИ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКО-

ГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ БЫЛИ ВРУЧЕНЫ Руденко Ирине Романовне, Руденко Светлане Романовне, Шиленко Екатерине Алексеевне, Гончарову Николаю Борисовичу, Захаровой Любове Александровне, Яловой Наталье Ивановне, Смирновой Вере Ивановне, Дзюба Виктории Олеговне, Жуковой Марии Дмитриевне, Ивановой Галине Ивановне, Гутченко Наталье Вильгельмовне, Романиченко Любове Павловне и Слепнёвой Светлане Александровне.

ХОЧУ ОБРАТИТЬСЯ КО ВСЕМ НЕРАВНОДУШНЫМ ЛЮДЯМ: ПРИХОДИТЕ, ВСЕХ ОБУЧИМ, ЭТО НЕ ТАК СЛОЖНО, КАК МОЖЕТ ПОКАЗАТЬСЯ, ХОТЯ УТОМИТЕЛЬНО. МЫ ПРИНЕСЛИ ИЗ ДОМА СКАМЕЙКИ, ЧТОБ МОЖНО БЫЛО ПРИСЕСТЬ, КОГДА ВПЛЕТАЕМ ПОЛОСЫ В НИЖНЕЙ ЧАСТИ РАМКИ. СЕЙЧАС УЖЕ ВСЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ И ДЕВОЧКИ-ШКОЛЬНИЦЫ ПЛЕТУТ, КАК ПОЛОЖЕНО, НАУЧИЛИСЬ ВСЕ, НАУЧИТЕСЬ И ВЫ!

ЧЕМ БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ ПРИДЁТ, ТЕМ БОЛЬШЕ СЕТЕЙ ИЗГОТОВИМ, ТЕМ БОЛЬШЕ ЖИЗНЕЙ СПАСЁМ!

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ ПУТИН ПОЗДРАВИЛ ЖИТЕЛЕЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ С 80-ЛЕТИЕМ ОСВОБОЖДЕНИЯ РЕГИОНА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



В День 80-й годовщины Освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков были возложены Венки и букеты цветов к подножию воинских захоронений и мемориалов нашего сельского поселения.

В церемонии возложения приняли участие руководители сельского поселения, депутаты, представители рода Надолинских, учащиеся и преподаватели, школ, граждане Новобессергеновского сельского поселения.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!!! ЖДЁМ ВАС ЕЖЕДНЕВНО (КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ) В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ С 10.30 ДО 16.00.

80-ЛЕТИЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ: Я ГОРЖУСЬ ПОДВИГАМИ СВОИХ ЗЕМЛЯКОВ!



26 августа 2023 г. в Дарагановском Клубе прошла литературно-музыкальная гостиная «Я горжусь подвигами своих земляков!».

На протяжении всего мероприятия проходила видео-презентация «Наши земляки», где демонстрировались фотографии из семейных архивов, награды, документы. Ведущая рассказывала подробно о жизни каждого героя (11 ветеранов Великой Отечественной войны), среди которых были пулемётчики, разведчица, кавалеристы, партизаны, командиры. Каждый из ветеранов был настоящим Героем, получившим в награду от советского правительства множество орденов, медалей и благодарностей. А в послевоенной жизни – это были скромные люди и неутомимые труженики – каждый из них имел ещё одно звание «Ветеран труда».

Военные песни сменялись стихами о Самбекских высотах и Миус-фронте, о жертвенности и подвигах советских солдат, среди которых не было национальностей и разных мнений, а только одна священная цель – спасти свой отчий дом, свою Родину от фашистских захватчиков. Многие из них дошли до Берлина и расписались на рейхстаге рядом с легендой Неклиновского района – Алексеем Берестом, в честь которого названа главная площадь нашей с вами малой родины.

На мероприятии прозвучала подборка пронзительных стихов нашей современницы – поэта, члена Союза писателей России из п. Чалтырь Кнарник Саркисовны Хартавакян, которая ушла из жизни два года назад, но оставила огромное наследие – книги своих патриотических стихов, на которых можно учить любить свою Родину не одно поколение молодых людей. Её творчество было широко отмечено в этом году на Международном молодёжном фестивале - конкурсе поэзии и поэтических переводов «Берега дружбы - 2023». В рамках проек-

та «Берега дружбы» и Года педагога и наставника, объявленного президентом РФ, в школе № 11 с. Чалтырь Мясниковского района Ростовской области, где долгие годы русский язык и литературу преподавала педагог К. С. Хартавакян, была открыта силами организаторов фестиваля мемориальная доска в её честь.

Зав. клубом И. Н. Север ВСТРЕЧАЯ 80-ЛЕТИЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

27 августа на «Самбекских высотах» состоялся масштабный фестиваль, посвященный Дню освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков.

Работали интерактивные площадки, красочное выступление подготовили творческие коллективы Ростовской области, в том числе и из нашего района. В организации мероприятия были задействованы неклиновские волонтеры.

Главным событием стала реконструкция, воссоздающая действия частей Южного фронта при освобождении Ростовской области в августе 1943 года.

В ней поучаствовали около 20 клубов и объединений военно-исторической реконструкции, студенческих исторических клубов страны.

Запись трансляции доступна по ссылке <https://clck.ru/35UtMx>

По материалам <https://vk.com/nekladm>

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ 80-ЛЕТИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



В канун празднования 80-летия Освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков коллективы «Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», Новобессергеновской школы и администрации навели порядок у мемориала Скорбящей Матери.



80 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ РОДНОГО КРАЯ

30 августа 2023 г. отмечается юбилей - 80 годовщина освобождения Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков. 30 августа 1943 г. была прорвана стокилометровая немецкая оборона на Миус-фронте и окончательно освобождена Ростовская область от оккупантов. Город Таганрог является родиной третьего салюта в годы Великой Отечественной войны. Инициатором салютов в г. Москва явился сам Иосиф Виссарионович Сталин. После первого салюта Победы 5 августа 1943 г. в честь освобождения городов Орла и Белгорода, и после второго - 23 августа 1943 г. в честь освобождения г. Харькова, последовал третий - 30 августа 1943 г. в честь освобождения г. Таганрога. В Ростовской области и особенно в г. Таганроге и его окрестностях широко отмечают эту знаменательную дату. Высока была цена боев на Миус-фронте: 830 тысяч, из них 260 тысяч убитыми, потеряла Красная Армия в этих сражениях.

К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне была реализована идея - оставить документальную память обо всех жителях Новобессергеновского сельского поселения, о тех, кто защищал Родину, кто погиб, кто встретил май 1945 г., кто трудился на Трудовом Фронте. Представители нашего рода поддержали эту инициативу по созданию редколлегии по написанию Книги Памяти, так как более 10 процентов участников Великой Отечественной войны Новобессергеновского сельского поселения, погибших на полях сражений, носили фамилию Надолинский.

Четыре года упорного труда по изучению Похозяйственных книг сельского совета 1943 – 1945 гг., сайтов «Подвиг народа», «Память народа», «Мемориал», данных, по-

лученных от родственников, принесли свои плоды, и к 9 мая 2020 г. в «Год Памяти и Славы» была создана «Книга памяти Новобессергеновского сельского поселения 1941-1945 гг.».

В Книге Памяти собраны сведения о 3252 жителях Новобессергеновского сельского поселения всех категорий за период Великой Отечественной войны: участников ВОВ, Трудового фронта, «Дети войны», угнанных в Германию.

30 августа 2020 г. в селе Самбек был открыт самый большой мемориал на Дону - «Народный Военно-исторический музейный комплекс Великой Отечественной войны «Самбекские высоты». В залах Музея в экспозиции «Дон в Великую Отечественную войну 1941 – 1945 гг.» представлены данные обо всех наших земляках - участниках Великой Отечественной войны.

Это они, наши Герои, внесли огромный вклад в общую Победу, а их внуки и правнуки продолжают борьбу с нацизмом на территории Украины. Сегодня 8 представителей рода находятся в зоне СВО.

По истечении трех лет можно судить, насколько востребована и актуальна оказалась Книга Памяти... Это достойнейший подарок к празднику Победы в Великой Отечественной войне и ко Дню освобождения родного края всем жителям Новобессергеновского сельского

поселения, всем государственным и общественным структурам и потомкам ветеранов.

Весь материал обо всех наших земляках: 1116 участниках Великой Отечественной войны, из них - 330 погибших и Книга Памяти были переданы в Главный Храм ВС Российской Федерации в Подмоскowie, в Музей «Дорога памяти», в музей «Мемориал Славы «Самбекские высоты» - Главный музей на Миус-фронте, в музей Победы на Поклонной горе в г. Москва.

«Книга Памяти Новобессергеновского сельского поселения 1941-1945 г.г.» должна широко использоваться для патриотического воспитания молодого поколения, ведь на примерах родных прадедов формируется личность, способная защищать свой дом, семейные ценности, любить Родину.

В канун праздника Дня освобождения родного края от немецко-фашистских войск, вспоминая подвиги наших предков, отдавая им долг памяти, мы чествуем и тех, кто участвует в спецоперации по освобождению Донбасса, кто сегодня служит в МО, МВД, МЧС, кто лечит в медицинских и учит в образовательных учреждениях. Желаем всем жителям поселения крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости, любви родных и друзей, большого человеческого счастья, чистого неба над головой, всего самого

доброе и прекрасного!!!

Председатель Правления РРОО «Род Надолинских» В.Н. Надолинский

Фото Стенд музея рода Надолинских посвященный празднику «Дню освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков»

Использованы фотографии <https://vk.com/sambekkomplex>

КОНЦЕРТ «ПАМЯТЬ – ЭТО МЫ!», ПОСВЯЩЁННЫЙ 80-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ



3 сентября в пункте временного размещения беженцев, расположенном в ДОО «Зорька», прошёл концерт «Память – это Мы!», посвящённый 80-летию освобождения Ростовской области и Неклиновского района от немецко-фашистских захватчиков.

На мероприятии выступили: народный хоровой коллектив «Россияне» (под руководством А. Ангела), заведующий и солист Новобессергеновского СДК С. Безручкин, ведущая и солистка М. Варданян.

ФЕСТИВАЛЬ СЕЛЬСКОГО ТУРИЗМА И ГАСТРОНОМИИ «ХУТОР ФЕСТ»



В третий раз в Неклиновском районе прошёл фестиваль сельского туризма и гастрономии «Хутор Фест».

Фестиваль является уникальным событием в регионе и стране, популяризирующим два направления: органическая продукция и агротуризм. Организатор - компания «Био-Хутор Петровский», первый на юге России производитель орга-

нической продукции.

От имени главы администрации участников поприветствовал первый замглавы администрации Неклиновского района-начальник управления сельского хозяйства Андрей Дубина.

Яркий праздник собрал порядка тысячи гостей из разных городов Ростовской области, а также соседних регионов. Участники смогли погрузиться в яркий сельский праздник, наполненный интересными активностями.

Гостей ждали свыше 30 ремесленных мастер-классов в течение двух дней, живая инструментальная музыка и песни у костра, фотозоны в стиле сельской эстетики, отдых в живописном уголке Ростовской области.

По материалам <https://vk.com/nekladm>

ВСТАЛ УТРОМ – ПРИБЕРИ СВОЮ ПЛАНЕТУ



На территории, прилегающей к Новобессергеновскому СДК, прошёл экологический десант, в котором приняли участие ребята нашего поселения.

МЫ ВЫРАЖАЕМ ОГРОМНУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ ЮНЫМ ПОМОЩНИКАМ И ИХ РОДИТЕЛЯМ!

По материалам <https://vk.com/id732658588>

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КУЛЬТУРНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «БЕРЕГА ДРУЖБЫ - 2023» ЗАВЕРШИЛСЯ, НО ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ



В АТМОСФЕРЕ ОТКРЫТОСТИ И ДОВЕРИЯ – ПРЕЗЕНТАЦИЯ ИЗДАНИЯ «БЕРЕГОВ ДРУЖБЫ – 2023»

10 августа 2023г. в Таганрогском Государственном педагогическом институте имени А.П.Чехова, в рамках реализации образовательно-туристических программ «Университетские смены» для детей из Донбасса, состоялась творческая встреча поэта и переводчика из Таганрога, члена Союза писателей России, члена жюри и старшего координатора Международного молодёжного фестиваля-конкурса поэзии и поэтических переводов «Берега дружбы» Ольги Игоревны Сафроновой с ребятами, приехавшими в институт на ознакомительную экскурсию из санаторно-оздоровительного лагеря «Ивушка».

Встреча прошла в тёплой и дружеской обстановке. Для юных гостей города Таганрога в исполнении автора прозвучали стихи о городе, отрывки из поэмы «Здесь жили Чеховы». Значимым моментом встречи стала презентация книги «Горький пух тополей».

Это сборник новой поэзии Донбасса, в который вошли стихи 26 молодых поэтов из Донецкой и Луганской Народных республик, он был издан в нынешнем году в рамках Международного культурно-образовательного проекта «Берега дружбы» - автор и руководитель проекта, а также редактор нового издания Леонид Юрьевич Север.

Ольга Игоревна прочитала несколько стихотворений из сборника, принадлежащих перу авторов, ставших в этом году лауреатами конкурса поэзии и поэтических переводов. Затем поделилась отзывом, данным сборнику в редакторском обзоре краснодарским поэтом,

прозаиком и публицистом, членом Союза писателей России Владимиром Васильевичем Романовым: «... Авторы молоды и у них познание особенностей поэтического мира и правил стихосложения ещё состоятся. Главное заключается в том, что практически из каждого произведения выглядывает прекрасная душа человеческая. Мало того, я убеждён, что все авторы, пройдя через то, что выпало на их долю, станут замечательными людьми!».

По реакции зала было видно, что слушатели вполне разделяют это мнение. Экземпляр книги «Горький пух тополей» и экземпляр авторского редакторского обзора В.В.Романова был подарен библиотеке института.

Затем О.И.Сафронова ответила на вопросы ребят. Возможно, атмосфера открытости, тепла и доверия, царившая в актовом зале института им. А.П.Чехова, станет одним из стимулов того, что ребята выберут для себя профессию педагога и приедут продолжить образование в Таганрог, в институт им. А.П.Чехова.

По материалам <https://vk.com/nekladm>

В РАМКАХ «БЕРЕГОВ ДРУЖБЫ» БИБЛИОТЕКЕ ПРИСВОЕНО ИМЯ РАСУЛА ГАМЗАТОВА



3 сентября 2023 г. на главной площади с. Носово прошло грандиозное событие – присвоение Носовскому отделу Межпоселенческой центральной библиотеки имени Расула Гамзатова – поэта и великого сына Дагестана, 100-летний юбилей которого широко будет отмечаться по всей России 8 сентя-

бря.

В рамках Международного культурно-образовательного проекта «Берега дружбы» - это уже девятая библиотека, которой присвоено звание известных или местных поэтов и писателей.

Гостей праздника приветствовали глава Администрации Носовского сельского поселения А. В. Татаринцев и заместитель главы Администрации Нелиновского района О. В. Терещенко.

Все именные библиотеки со своими уникальными выставками участвовали в мероприятии, обрамляя площадь инсталляциями, фотозонами, мастер-классами, национальным колоритом.

Петрушинский отдел Межпоселенческой центральной библиотеки имени Ивана Мележа участвовал на главной сцене праздника, читая стихи Расула Гамзатова.

От имени руководителя проекта «Берега дружбы» Леонида Севера заведующей Носовской библиотеки И. А. Тригубенко был вручен полный комплект книг фестиваля 2023. Народный хореографический коллектив «Волна» Петрушинского СДК очень понравился зрителям разнообразными народными танцами, яркостью костюмов и экспрессивностью выступления.

«БЕРЕГАМ ДРУЖБЫ – 2024» – БЫТЬ!

Дорогие наши «береговцы»!

В 2024 году реализация культурно-образовательного проекта «Берега дружбы», включающего в себя Международный молодёжный фестиваль-конкурс поэзии и поэтических переводов «Берега дружбы» им. А.В.Третьякова и Всероссийскую открытую школу поэтических переводов для молодых авторов будет осуществляться благодаря поддержке АНО «Агентство развития гражданских инициатив Ростовской области».

С 01.11.2023 года будет объявлен набор заявок для участия в конкурсе. Следите за информацией на наших ресурсах.

Ирина Север

По материалам <https://vk.com/id529684547>

СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ



29 августа состоялось очередное заседание Собрании депутатов Новобессергеновского сельского поселения 5 созыва

В повестку дня были внесены следующие вопросы:

1.1 Об официальных символах муниципального образования «Новобессергеновское сельское поселение».

2.2. Об утверждении Положения об увековечивании памяти граждан и исторических событий на территории Новобессергеновского сельского поселения и Положения о комиссии по рассмотрению материалов об увековечивании памяти граждан и исторических событий на территории Новобессергеновского сельского поселения.

2.3. Об утверждении Положения «О порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в муниципальном образовании «Новобессергеновское сельское поселение».

2.4. О внесении изменений в решение Собрании депутатов Новобессергеновского

сельского поселения от 27.12.2022 г. № 62 «О бюджете Новобессергеновского сельского поселения Неклиновского района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

2. Разное.

ИЛЬИНА ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВНА: ПОЛНОМОЧИЯ ДЕПУТАТА

Ильина Елена Владимировна – Председатель Собрании депутатов – Глава Новобессергеновского сельского поселения

Депутат, прежде всего, работает с населением, строит свою работу на его наказах. Депутат должен быть рядом со своими избирателями во время проведения субботников, на сходах при обсуждении волнующих вопросов. Депутат – проводник интересов своих избирателей во власти. Избиратели, выходя с наказами к своему депутату, в администрацию о строительстве новых объектов в поселении, асфальтирование дорог, проведение широкомасштабных мероприятий должны помнить, что всё стоит денег. Например, проектно-сметная документация на асфальтирование улицы будет стоить от 500 000 рублей.

Главной депутатской деятельностью являются рассмотрения обращений граждан, направление депутатских запросов.

К исключительным полномочиям депутатов (ст. 28 Устава) относятся:

1) принятие Устава муниципального образования «Новобессергеновское сельское поселение» и внесение в него изменений и дополнений;

2) утверждение бюджета Новобессергеновского сельского поселения и отчета о его исполнении;

3) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов Новобессергеновского сельского поселения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

4) утверждение стратегии социально-экономического развития Новобессергеновского сельского поселения;

5) определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Новобессергеновского сельского поселения;

6) определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ, за исключением случаев, предусмо-

тренных федеральными законами;

7) определение порядка участия Новобессергеновского сельского поселения в организациях межмуниципального сотрудничества;

8) определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;

9) контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления Новобессергеновского сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения;

10) принятие решения об удалении председателя Собрании депутатов - главы Новобессергеновского сельского поселения в отставку;

11) утверждение правил благоустройства территории Новобессергеновского сельского поселения;

12) избрание председателя Собрании депутатов - главы Новобессергеновского сельского поселения из своего состава.

НАША НОВОБЕССЕРГЕНОВСКАЯ ШКОЛА ВНОВЬ ОТКРЫЛА СВОИ ДВЕРИ!



В этом году в нашу большую школьную семью было принято 90 первоклассников!

Право, дать первый звонок было предоставлено активистке общественного движения «Первые», участнице Молодежного форума «Молодая Волна» Деменевой Екатерине.

Директор школы-Тишина Татьяна Васильевна, поздравила ребят и их родителей с началом учебного года!

Также, ребят поздравили Председатель Собрании депутатов-глава Новобессергеновского сельского поселения Ильина Елена Владимировна и Глава Администрации Новобессергеновского сельского поселения Галуза Анатолий Юрьевич, пожелал ребятам успехов в учебе,

легких уроков и ярких моментов!

Этот День Знаний для школьников начался с новой традиции. Старт новому учебному году дала акция «Самолетик будущего». Выпускники передали первоклассникам напутственные слова, написанные на бумажных самолетиках. Новые первосентябрьские традиции заложили советники директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Приняв участие в церемонии поднятия флага России, они обратились к ребятам, их родителям и гостям с приветственным словом.

Советники по воспитанию, как «навигаторы детства» для школьников с 1 по 11 класс. Они будут помогать реализовывать идеи и инициативы ребят в различных мероприятиях и проектах.

По материалам <https://vk.com/club192596927>

ДЕНЬ ЗНАНИЙ В НИКОЛЬСКОЙ ШКОЛЕ



1 сентября, в Никольской школе прошла торжественная линейка, посвященная Дню знаний.

В этот особенный день учителя, ученики и их родители собрались вместе, чтобы отметить начало нового учебного года. Праздник прошёл в дружелюбной и торжественной обстановке.

Директор школы Соколова Елена Николаевна поздравила учащихся с новым учебным годом. Завуч Еганян Олеся Юрьевна так же поздравила учащихся и зачитала приказ о зачислении в школу первоклашек. Наши новые учащиеся читали трогательные стихи, а старшеклассники кружились в школьном вальсе.

Школьники с нетерпением ждут уроков, встреч с друзьями и учителями, а также различных мероприятий, которые планируются в течение учебного года.

День знаний – это особый день, который напоминает нам о важности образования и саморазвития. С прошлого года в школах России была заложена традиция «Самолётик будущего». Девятиклассники передали первоклашкам бумажные самолетики со словами напутствия.

Пусть этот учебный год принесет множество новых знаний, успехов и радостных моментов для всех школьников, их родителей и учителей!

По материалам <https://vk.com/public216200768>

БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПИСЬМА ВРУЧЕНЫ ШИЛЕНКО ЕКАТЕРИНЕ, ИРИНЕ И СВЕТЛАНЕ РУДЕНКО



Сказали, что наши сети самые лучшие по качеству и маскировке

На торжественных линейках в Новобессергеновской школе, в школах № 27 и 39 нашим юным односельчанкам Шиленко Екатерине, Ирине и Светлане Руденко вручены Благодарственные письма Собрания депутатов и администрации Новобессергеновского сельского поселения, Книга Памяти Новобессергеновского сельского поселения 1941-1945 г.г. и памятные подарки.

Екатерина, Ирина и Светлана в дни школьных каникул плели маскировочные сети, которые очень нужны нашим воинам на фронте.

Они вместе со своими подругами в июне этого года присоединилась к волонтерам группы «МЫ ВМЕСТЕ». За короткое время они освоила все тонкости «науки» плетения маскировочных сетей и выполняла работу на пять с плюсом.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ И ВЫ!!!
ВАС ЖДУТ ЕЖЕДНЕВНО (КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ) В НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ С 10.30 ДО 16.00.

ОСВЯЩЕНИЕ ПОКЛОННОГО КРЕСТА



2 сентября 2023 г. настоятель Дарагановского храма имени иконы Божьей Матери «Неупиваемая чаша» и Васильево-Ханжоновского храма «Успения Пресвятой Богородицы» иерей Георгий Данилишен после Литургии и Литии по усопшим освятил ПОКЛОННЫЙ КРЕСТ на въезде в х. Дарагановка с федеральной трассы «Ростов – Мариуполь».

Новый Крест своими силами установили прихожане храма и местные жители.

И. Север

Все пришедшие в этот день тепло встречали выступающих, что очень радует нас, как непосредственных участников встречи памяти... Но порой бывает так, что один или несколько человек близко к сердцу принимают тему встречи, чьё-то выступление, какие-то слова, и это видно со сцены – слёзы в глазах или, наоборот, улыбка и радость на лице, бурные аплодисменты... В такие моменты понимаешь, что даже ради одного такого человека СТОИТ приезжать.

Так и в этот раз...

На наше выступление пришла пожилая женщина, ей тяжело было ходить и даже стоять, но когда хор «Россияне» запел песню «Поклонимся великим тем годам...», она встала и простояла всю песню до конца.

От увиденного мурашки побежали по коже, наверное, не только у меня, ведущей мероприятия, но и всех присутствующих и выступающих - ЧТО пришлось пережить нашей слушательнице, если боль в сердце сильнее, чем боль в ногах?!..

Хочется надеяться, что разум и человечность в наш такой прагматичный век одержат Победу над жестокостью и расчётом, как тогда 80 лет назад, и на нашей земле воцарятся Мир, Любовь и Созидание!

По материалам <https://vk.com/id732658588>

ЖИТЕЛИ ДОНА МОГУТ СТАТЬ УЧАСТНИКАМИ КОНКУРСА «ЭТО У НАС СЕМЕЙНОЕ»



Жителей Дона приглашают рассказать о достоинствах крепкой семьи

Жители Дона могут стать участниками конкурса «Это у нас семейное». Старт нового проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» анонсировал Владимир Путин 1 сентября в «Мастерской управления «Сенеж».

Конкурс пройдёт в несколько этапов, включая окружные полуфиналы, и завершится летом 2024 года большим финалом в Москве.

Участвовать могут команды из четырёх и более родственников, среди которых должны быть представители не менее трёх поколений.

Семьи-победители получают сертификаты на улучшение жилищных условий и смогут отправиться в большое путешествие по России. Предусмотрено множество призов от партнёров.

Регистрация продлится до 4 ноября 2023 года. Заполнить заявку можно на сайте [этосемное.рф](https://etosemnoe.rf)

По материалам <https://vk.com/obyasnyаем61>

ЗАГС НЕКЛИНОВСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ: КАКИЕ ИМЕНА ДАЛИ РОДИТЕЛИ ДЕТЯМ В АВГУСТЕ

В августе 2023 года в отделе ЗАГС Неклиновского района зарегистрировано рождение 23 мальчиков и 24 девочек. Мальчикам родители дали имена Никита(2),

Виктор, Марк(3), Ислам, Михаил (3), Назар, Бахтиян, Владимир, Филипп, Илья (2), Тигран (2), Артём, Леон, Лев, Савелий, Тамир. А девочек назвали Вероника(3), Мария (2), Варвара, Дарья, Ольга (2), Ирина, София (3), Ева(2), Милана, Ангелина, Аделина, Александра, Мия, Богдана, Василиса, Элина, Анастасия.

Первенец родился в 19-ти семьях, второй ребёнок - в 9-ти семьях, третий - в 12-ти семьях, четвёртый - в 5-ти семьях, 5-й - в одной семье и 6-ой - в одной семье.

Поздравляем родителей с этим замечательным событием! Пусть малыши растут крепкими, здоровыми!

По материалам <https://vk.com/neklinzags>

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ



Дарагановский сельский клуб выражает огромную благодарность семье Бабариных Алексею и Валентине из хутора Герасимовка за подарок нашему клубу – баян «Донской 2».

Надеемся, что достойный музыкальный инструмент найдёт достойного исполнителя среди нашей молодёжи или более старшего поколения.

Зав. клубом И. Север

По материалам <https://vk.com/id529684547>

ВЫБОРЫ – 2023



8, 9 и 10 сентября 2023 года прошло голосование на выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области.



Проголосовать можно было на своём избирательном участке лично или на дому с 08.00 до 20.00.

На избирательных участках постоянно все три дня в помещениях для голосования и на выезде присутствовали наблюдатели от Общественной Палаты и от партий.

ОПУБЛИКОВАНЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВЫБОРОВ.

Андрей Буров озвучил предварительные итоги выборов депутатов Законодательного Собрания области

Как сообщил глава Облизбиркома, в голосовании на выборах депутатов донского парламента приняло участие более 1,3 млн избирателей, явка составила 42,83%.

Итоги голосования по единому округу следующие:

«Единая Россия» набрала 68,28 % голосов избирателей и получила 17 из 20 депутатских мандатов по единому округу;

«КПРФ» поддержали 11,47 % избирателей, таким образом партия получает 2 депутатских мандата;

ЛДПР – с 6,92% - 1 мандат по единому округу.

Не прошли 5-процентный барьер и не будут допущены к распределению депутатских мандатов по партийным спискам «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» (4,81 %), партия «Новые люди» (3,79%) и Компартия Коммунисты России (3,27%).

Результаты по одномандатным округам: 37 мест – у представителей «Единой России», по одному – у кандидатов от «Справедливой России – За правду» и ЛДПР.

В Куйбышевском одномандатном избирательном округе №23 победил кандидат, участвовавший в выборах в порядке самовыдвижения.

Таким образом, в состав Законодательного Собрания Ростовской области вошли представители че-

тырех политических партий: «Единой России» (54 мандата), по 2 мандата у КПРФ и ЛДПР, 1 мандат – у Справедливой России – Патриоты – За правду.

Как отметил председатель Избирательной комиссии Ростовской области Андрей Буров, нарушений, способных повлиять на результат волеизъявления избирателей, не выявлено - ни на одном из более чем 2,5 тысячи участков не было отмены результатов голосования.

По материалам https://vk.com/wall-112174791_6436

ЗАВЕРШЕНЫ РАБОТЫ ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ КАДАСТРОВОЙ СТОИМОСТИ ПОМЕЩЕНИЙ, СООРУЖЕНИЙ, ОБЪЕКТОВ НЕЗАВЕРШЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, МАШИНО-МЕСТ

Уважаемые жители Ростовской области!

Минимущество Ростовской области информирует о том, что государственным бюджетным учреждением Ростовской области «Центр содействия развитию имущественно-земельных отношений Ростовской области» (далее – ГБУ РО) завершены работы по определению кадастровой стоимости всех учтенных в Едином государственном реестре недвижимости на территории Ростовской области зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест.

Проект отчета об итогах государственной кадастровой оценки от 24.08.2023 № 19.10.03-7 размещен в открытом доступе на официальном сайте ГБУ РО в разделе Главная/Деятельность/Кадастровая оценка/Отчеты об оценке/Проект отчета об оценке (<https://razvitie-ro.donland.ru/activity/42500/>) для ознакомления и предоставления замечаний, связанных с определением кадастровой стоимости.

Любые лица в срок до 06.10.2023 могут представить в ГБУ РО свои замечания к проекту отчета:

- при личном обращении в ГБУ РО по адресу: 344025, г. Ростов-на-Дону,

ул. 27-я линия, 3. Время приема: Пн-Чт: 8:30 - 17:15. Пт: 8:30 - 16:00. Перерыв: 13:00 - 13:30. Выходной: Сб, Вс.

- регистрируемым почтовым

отправлением с уведомлением о вручении по адресу: 344025, г. Ростов-на-Дону, ул. 27-я линия, 3, ГБУ РО;

- с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», на электронную почту:

razvitie-ro@yandex.ru.

Замечания к проекту отчета наряду с изложением его сути должны содержать:

1) фамилию, имя и отчество (последнее - при наличии) физического лица, полное наименование юридического лица, номер контактного телефона, адрес электронной почты (при наличии) лица, представившего замечание к проекту отчета;

2) кадастровый номер объекта недвижимости, в отношении определения кадастровой стоимости которого представляется замечание к проекту отчета, если замечание относится к конкретному объекту недвижимости;

3) указание на номера страниц (разделов) проекта отчета, к которым представляется замечание (при необходимости).

К замечанию к проекту отчета могут быть приложены документы, подтверждающие наличие ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, а также иные документы, содержащие сведения о характеристиках объектов недвижимости, которые не были учтены при определении их кадастровой стоимости.

Замечания к проекту отчета, не соответствующие указанным требованиям, не подлежат рассмотрению.

Подробно с порядком предоставления, рассмотрения замечаний, требованиями к их предоставлению, можно также ознакомиться на сайте ГБУ РО в разделе Главная/Деятельность/Кадастровая оценка/Отчеты об оценке/О замечаниях на проект Отчета (<https://razvitie-ro.donland.ru/activity/32611/>).

По вопросам, возникающим в связи с уточнением порядка представления замечаний к проекту отчета, необходимо обращаться в ГБУ РО, по телефонам:

8 (863) 200-09-31, 200-09-38.

САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ В БИБЛИОТЕКАХ

График работы библиотек:

Вторник - пятница: 10:00-17:38

Суббота: 10:00-15:38

Перерыв: 13:00-13:38

Выходные: Воскресенье - Понедельник Приходите: Коминтерна, 33, Ворошилова. 102 А.

• В Новобессергеновской библиотеке прошла Всероссийская акция «Капля жизни» в память о трагических событиях в Беслане.



• В Новобессергеновской библиотеке снова функционирует выставка «С наилучшими пожеланиями от автора», где собраны книги с авторскими подписями, подаренные нашей библиотеке авторами.

Много местных писателей, поэтов оставили здесь свои работы: Татьяна Рябкова, Вера Шматкова, Надежда Додонова, Алексей Гуркин... Приходите и знакомьтесь с их творчеством!

• Новобессергеновская библиотека провела игровой час «Активные игры»

• В Петрушинской библиотеке прошел тематический урок по финансовой грамотности «Что такое деньги? Как они появились?» Библиотекари рассказали школьникам для чего нужно знать основы финансовой грамотности, познакомили с принципами правильного отношения к деньгам, с самим понятием «деньги» и историей их возникновения

• В Петрушинской библиотеке им. И. П. Мележа проведена



благотворительная акция в помощь СВО «Своих не бросаем».

- В Новобессергеновской библиотеке подготовлена выставка к 100-летию советских поэтов Эдуарда Асадова и Расула Гамзатова



- В начале месяца сотрудники Новобессергеновской и Петрушинской библиотек приняли участие в литературной аллее, приуроченной к 100-летию Расула Гамзатова и присвоению имени Расула Гамзатова библиотеке с. Носово. Библиотекари совместно оформили выставку-инсталляцию «Тема войны в произведениях Расула Гамзатова и И. Мележа». Ими был проведён мастер-класс «Дагестанская роспись», где каждый желающий мог расписать тарелочку с использованием Дагестанского орнамента и забрать её себе в качестве подарка.

ПРИЁМ ГРАЖДАН ГЛAVOЙ И СПЕЦИАЛИСТАМИ АДМИНИСТРАЦИИ НОВОБЕССЕРГЕНЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

Приёмные дни вторник и четверг с 8.30. до 15.00. (перерыв с 12.00. до 13.00.) Приём проводится по адресу с. Петрушино ул. Ворошилова, 102 А.

Запись на приём к главе администрации Галуза Анатолию Юрьевичу производится по телефону 8 (86347) 2-49-35. Вам необходимо сообщить свои контактные данные и вопрос, по которому Вы планируете обратиться к главе администрации.

По каким вопросам можно обращаться к специалистам

ПО ВОПРОСАМ ЖКХ

приём ведёт старший инспектор Вислогузов А.В.

- Электро-, тепло-, газоснабжение населения и водоснабжение

- Ненадлежащего содержания о земельных участках о домашних животных и птицы **ЗЕМЕЛЬНЫЕ И**

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ ГРАЖДАН, ВЛАДЕНИЕ, ПОЛЬЗОВАНИЕ И РАСПОРЯЖЕНИЕ ИМУЩЕСТВОМ

приём ведёт ведущий специалист по земельным и имущественным отношениям Пирогова Е.Г.

- Постановления о присвоения адресов
- Выписки из похозяйственной книги (необходимо при вступлении в наследство)

- Выписки из постановлений
- Согласование границ
- Утверждение схем при разделе земельного участка.

ПОЛУЧЕНИЕ СПРАВОК

Приём ведёт ведущий специалист Гринь Екатерина Владимировна

- О наличии земельного участка,
- Выписка из похозяйственной книги,

- Открытие лицевого счёта на домовладение,

- Выписка на земельный участок из похозяйственной книги,

- Справка при утере паспорта

НЕ РАЗВОДИТЕ КОСТРЫ, БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЕЙ С ОГНЁМ.

Дорогие односельчане!

С начала пожароопасного периода на территории Новобессергеновского сельского поселения продолжают регистрироваться случаи возгорания сухой растительности

Соблюдайте меры пожарной безопасности!

НЕ РАЗВОДИТЕ КОСТРОВ!

Телефон пожарно-спасательной службы МЧС России - «101», ЕДДС - 112

ВНИМАНИЕ!!! ОСПА ОВЕЦ И КОЗ

Управление Россельхознадзора по Ростовской, Волгоградской и Астраханской областям и Республике Калмыкия сообщает о резком обострении эпизоотической ситуации по оспе овец и коз на территории Российской Федерации. За истекший период 2023 г. выявлено 10 очагов данного особо опасного заболевания на территориях Владимирской (5), Московской (4) и Астраханской (1) областей.

Оспа - остро протекающая контагиозная болезнь овец, коз и других животных, относящихся к подсемейству Caprinae семейства полорогих (далее - восприимчивые

животные), характерными клиническими признаками которой являются лихорадка, затрудненное дыхание, отек век, выделение серозно-слизистого экссудата из глаз и носа, развитие на коже и слизистых оболочках папулезно-пустулезной сыпи.

Для профилактики оспы проводится вакцинация восприимчивых животных, вакцинами против оспы согласно инструкциям по их применению в соответствии с планом диагностических исследований, ветеринарно-профилактических и противозооэпизоотических мероприятий в хозяйствах всех форм собственности на территории субъекта Российской Федерации на текущий календарный год.

МОЖНО ЛИ ПРОВЕСТИ ГАЗ В КРЕДИТ?

В качестве альтернативы такому целевому кредитованию может выступить обычный потребительский кредит наличными.

В КЛУБЕ «ДИАЛОГ» ЧИТАЮТ СТИХИ ЭДУАРДА АСАДОВА И РАСУЛА ГАМЗАТОВА



В Новобессергеновской библиотеке прошло заседание клуба «Диалог» - «Асадов и Гамзатов - параллель». Мероприятие было посвящено великим советским поэтам - Эдуарду Асадову и Расулу Гамзатову.

Эдуард Асадов родился 7 сентября 1923 года, скончался 21 апреля 2004 года.

Расул Гамзатов - 8 сентября 1923 года, умер - 3 ноября 2003 года.

Они прожили по 80 лет и были свидетелями одних и тех же событий. Их поэзия была наполнена гражданским патриотизмом, любовью к женщине, как матери, супруге, преданностью большой и малой Родине...

На параллеле их судеб была построена поэтическая встреча.

По материалам <https://vk.com/novbessbib>

СТРАНИЧКА ДЛЯ САДОВОДОВ И ОГОРОДНИКОВ «САД у МОРЯ» - ОСЕННЯЯ ЗАЩИТА САДА

Этот год был сложным для садоводов – дождливая весна и половина лета с множеством грибковых заболеваний и сухой и жаркий август с нашествием паутинного клеща и солнечными ожогами на растениях. Если этой осенью не принять меры, то болезни и вредитель вернуться



Схема посадки винограда весной и осенью

к уничтожению наших растений в следующем году с ещё большей силой.

Кокомикоз и монилиоз, которые атаковали плодовые деревья с апреля месяца этого года умеют отлично защищать свои споры от неблагоприятных условий и выжидать удачного момента для того, чтобы начать активно развиваться на растении. Борьбу с этими болезнями стоит начинать с начала-середины октября. По-этому об этом чуть позже.

В сентябре стоит начать с борьбы с вредителями. Дневные температуры резко понизились и они начинают активную подготовку к зиме, увеличивая своё поголовье и подготавливая в растениях надёжные места для того, чтобы пережить в них холода. Самыми многочисленными в этом году оказались тли и паутинные клещи. А так как их было много, то и поколение на следующий год они тоже оставят не малое. В сентябре стоит обработать сад смесью двух препаратов:

- Тиовита Джета
- Актары

Первого препарата и 1.2 грамма второго разводим в 8 литрах чистой воды и опрыскиваем сад в самое тёплое время суток. Так же рекомендуем пролить данным раствором грунт вокруг растений. Рабочий раствор должен проникнуть на глубину до 5-7 см. Смесь этих двух препаратов способна защитить и от



паутинного клеща, тлей и множества других вредителей, живущих на участке. Если же в Вашем саду ещё царствует паутинный клещ, то первым делом стоит провести обработку Акарицидом. Он убивает клещей на любой стадии развития. Через неделю можно обрабатывать Актарой и Тиовитом. Так как с соседями мы обрабатываемся в разное время, то лучше повторить данную обработку в конце сентября. Как говорится: «Бережённому – Бог бережёт!».

Возвращаемся к теме грибковых заболеваний. В начале-середине октября мы приступим к борьбе с ними. Урожай уже будет убран и нужно использовать надёжные и мощные препараты. В борьбе с монилиозом и кокомикозом лучше всего себя проявили

- Скор,
- Хорус
- Абига-Пик.

Помните, разовой обработки будет недостаточно! Чтобы спасти свои деревья обработку любым из

этих препаратов стоит повторить 2-3 раза с промежутком в неделю. После этих обработок мы ждём листопад, собираем всю листву из-под деревьев и избавляемся от неё, так чтобы она не осталась на садовом участке. Дальше потребуется ещё один шаг. Как и говорил, споры болезнетворных грибков обладают необыкновенной прочностью. Если мы хорошо обработали кроны деревьев и всё уничтожили там, то внизу, на стволе, где в коре есть крупные трещины и волны, споры могут остаться. На этот случай на понадобится

- глина,
- медный купорос
- карбамид.

Глину можно раздобыть на наших садовых участках на глубине от 50 см. 1 столовую ложку карбамида, 2 столовые ложки медного купороса и 1 кг глины кидаем в таз, наливаем немного воды и замешиваем всё до однородности состава. После чего обмазываем стволы деревьев тонким слоем, стараясь не пропустить участки. Эта смесь будет в течении зимы защищать кору от растрескивания, а так же бороться со спорами грибковых заболеваний, которые в ней спят.

Обеспечить хороший урожай и здоровье растений в следующем году можно этой осенью. Так давайте не упустим этот момент.

Всё необходимое для получения отличного результата Вы можете приобрести в садовом центре «САД у МОРЯ» по адресу с. Новобессергевка ул. Таганрогская д.3Г.

Статью для Вас подготовили в Садовом центре «САД у МОРЯ»

ЧЕМ ОПАСЕН САМОВЫГУЛ ДЛЯ ДОМАШНИХ СОБАК

У нас наметила порочная практика самовыгула собак. Бытует устойчивое мнение: в деревне это норма. Нет – это не норма. Собаки на самовыгуле опасны как для общества, так и для самих собак. Выпуская собаку со двора помните, что Ваша свобода заканчивается там, где начинается свобода Вашего односельчанина.

Госдумас в третьем окончательном чтении приняла закон о безнадзорных животных.

В документе среди прочего запрещается самовыгул домашних животных, в том числе собак, говорится на сайте системы обеспечения законодательной деятельности (СОЗД).

Прогулки — это неотъемлемая часть заботы о питомце. Но ежедневные прогулки могут быть утомительны для владельца. ОДНАКО САМОВЫГУЛ — НЕ ЛУЧШЕЕ РЕШЕНИЕ В СЛУЧАЕ ЖЕЛАНИЯ ЭКОНОМИТЬ ВРЕМЯ И СИЛЫ.

Помимо того, что самовыгул опасен для собаки, он нарушает ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «ОБ ОТВЕТСТВЕННОМ ОБРАЩЕНИИ С ЖИВОТНЫМИ» и может привести к получению штрафа. Согласно закону, владелец несет ответственность за безопасность питомца, а также за то, чтобы собака не навредила окружающим и их имуществу. Поэтому во время прогулки владелец обязан

- исключать возможность передвижения животного по проезжей ча-

сти, на детских и спортивных площадках,

- а также убирать продукты жизнедеятельности питомца в местах общего пользования.

Становится понятным, что выполнить эти условия невозможно, отпуская собаку на самовыгул.

ОПАСНОСТИ САМОВЫГУЛА ДЛЯ СОБАКИ

Перечислим, чем опасен самовыгул для питомца:

- нападение агрессивных собак;
- питомец может стать жертвой догхантеров, подбросивших отравленные приманки;
- отравление найденной несвежей пищей;
- питомец может быть пойман службой отлова бездомных животных;
- если собака не стерилизована, то она может стать участником бесконтрольного размножения животных;
- питомца может сбить автомобиль;
- к сожалению, встречаются крайне агрессивные люди, которые могут покалечить собаку;
- существуют серьезные заболевания, которые передаются собакам от других собак. Например, трансмиссивная (венерическая) саркома. Как правило, она передается половым путем. Но даже стерилизованные особи могут заразиться этим заболеванием при контакте с зараженными животными, вылизывании пораженных участков, контакте при обнюхивании [3];
- собака, проявив охотничий инстинкт, может поймать мелкого грызуна, а тот, в свою очередь, может быть болен опасным заразным заболеванием или поражен отравляющим веществом;
- собака может провалиться в открытый колодец, строительную яму;
- вероятность травм на самостоятельном выгуле выше, чем при про-

гулке с хозяином на поводке;

- собаку могут украсть, особенно если она напоминает породистого питомца.

УЧИТЫВАЯ ВСЕ НЕПРИЯТНОСТИ, КОТОРЫЕ МОГУТ СЛУЧИТЬСЯ С ЖИВОТНЫМ НА УЛИЦЕ, ВЛАДЕЛЬЦАМ СТОИТ ПЕРЕСМОТРЕТЬ СВОЕ ОТНОШЕНИЕ К САМОСТОЯТЕЛЬНОМУ ВЫГУЛУ СВОЕГО ПИТОМЦА И ПРЕДПРИНЯТЬ УСИЛИЯ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНЫЕ УСЛОВИЯ ПРОГУЛКИ ДЛЯ СОБАКИ.

Цыганкова Ольга, соавтор: ветеринарный эксперт Корнилова Наталья
По материалам www.friendforpet.ru

СТАРТОВАЛА ПРИВИВОЧНАЯ КАМПАНИЯ. ВАКЦИНА ОТ ГРИППА ПОСТУПИЛА В НАШУ ВРАЧЕБНУЮ АМБУЛАТОРИЮ



Официально стартовала ежегодная кампания по вакцинации против гриппа. Вакцина от гриппа уже поступила в Новобессергеновскую врачебную амбулаторию в необходимом количестве, и важно сделать прививку еще до наступления холодов и роста заболеваемости, чтобы успел сформироваться иммунитет. Грипп в этом году может проявиться раньше обычного, а подъем, предположительно средней интенсивности, придется на ноябрь – декабрь.

Сентябрь-октябрь - оптимальное время для вакцинации, поскольку на выработку защитных антител уходит до четырех недель, а стремительный рост заболеваемости происходит, как правило, в конце осени. Необходимость делать прививку каждый год объясняется тем, что вирусы гриппа постоянно мутируют.

Именно поэтому противогриппозные вакцины содержат три либо четыре различных штамма, и состав их каждый год уточняется в зависимости от прогноза, какие именно варианты вируса будут доминировать в текущем эпидсезоне.

Приём пациентов осуществляется по адресу:

х. Долоковка, ул. НОВАЯ, 2А (ВЕСЁЛОВСКАЯ УЧАСТКОВАЯ БОЛЬНИЦА). Справки по телефону: 8 (86347) 2 49 13

ЧТО ДЕЛАТЬ В СИТУАЦИИ, КОГДА ВАША КАРТА ПОПАЛА К МОШЕННИКАМ

Пришло СМС, что с карты списали деньги, но Вы ничего не покупали, переводы не делали и наличные не снимали? Вероятно, Ваша карта или ее данные попали к мошенникам. Пошагово, что делать в такой ситуации, - в карточках Банка России

СРОЧНО!!! В НОВОБЕССЕРГЕНОВСКУЮ ШКОЛУ ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА

ЗВОНИТЕ 8 (86347) 5-71-15
8 (86247) 5-71-25

МАГАЗИН «МАСТЕР'ОК» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

В связи с расширением магазина «МАСТЕР'ОК», на работу требуются:

Продавцы - 60 000 рублей

Работник склада - 40 000 рублей

Звоните 8 (905) 452-45-91

ЕСТЬ ВОПРОСЫ О СЛУЖБЕ ПО КОНТРАКТУ – ЗВОНИ ПО ТЕЛЕФОНУ 117

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О СОБЫТИЯХ РОДНОГО КРАЯ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ
НОВОБЕССЕРГЕНОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ NOVOBESSERGENOVSKOESP.RU

<https://vk.com/novobessergenevka>

<https://ok.ru/group/55223409639538>

ВЫ МОЖЕТЕ НАЙТИ ФОТООТЧЁТЫ О ПРОВЕДЁННЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ. ФОТОГРАФ БАННОВ В.С.

События
родного края

Номер подписан в печать:
по графику: 28.09.2023 г.
фактически: 28.09.2023 г.
ВЕРСТКА: БАННОВ В.С.

Адрес редакции и издателя:
34776842 Ростовская обл., Неклиновский р-н,
с. Петрушино, ул. Ворошилова, 102
т. 8 (863) 472-49-35

Бюллетень отпечатан: 28.09.2023 г., заказ №045, тираж 500 экз.
ООО "Типография (издательство) на Мечниковском, 2",
347900 Ростовская обл., г. Таганрог, пер. Мечниковский, 2.
Согласно закона о СМИ тираж до 999 экз.

Распространяется бесплатно. ТИРАЖ 500 экз.